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Le vrai Dieu est le Dieu conçu comme tout-puissant, mais ne commandant pas partout où il en a le pouvoir ; car il ne se trouve que dans les cieux, ou bien ici-bas dans le secret… 
Le spectacle de ce monde est une preuve encore plus sûre. Le Bien pur ne s’y trouve nulle part. Ou bien Dieu n’est pas tout-puissant, ou bien il n’est pas absolument bon, ou bien il ne commande pas partout où il en a le pouvoir. 
L’existence du mal ici-bas, loin d’être une preuve contre la réalité de Dieu est ce qui nous la révèle dans sa vérité. 
La Création est de la part de Dieu un acte non pas d’expansion de soi mais de retrait, de renoncement. Dieu et ses créatures, cela est moins que Dieu seul. Dieu a accepté cette diminution. Il a vidé de soi une partie de l’être. Il s’est vidé dans cet acte de sa divinité… Dieu a permis d’exister à des choses autres que Lui et valant infiniment moins que Lui. 
Les religions qui ont conçu ce renoncement, cette distance volontaire, cet effacement volontaire de Dieu, son absence apparente et sa présence secrète ici-bas, ces religions sont la religion vraie, la traduction en langage différent de la grande Révélation. Les religions qui présentent la divinité comme commandant partout où elle en a le pouvoir sont fausses. Même si elles sont monothéistes, elles sont idolâtres. 
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